

## 金正恩对中国进行访问

新华社北京1月8日电 中共中央对外联络部新闻发言人1月8日在北京宣布:应中共中央总书记、国家主席习近平邀请,朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩1月7日至10日对中国进行访问。

## 习近平同吉布提总统盖莱就中吉建交40周年互致贺电

新华社北京1月8日电  
国家主席习近平1月8日同吉布提总统盖莱互致贺电,庆祝两国建交40周年。

习近平在贺电中指出,建交40年来,中吉关系健康稳定发展,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理

解、相互支持,各领域合作成果丰硕。2017年11月,你来华进行国事访问,我们共同宣布中吉建立战略伙伴关系。下转第二版

# 中共中央国务院隆重举行国家科学技术奖励大会

习近平出席大会并为最高奖获得者等颁奖

李克强讲话 王沪宁参加会见 韩正主持



1月8日,2018年度国家科学技术奖励大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向获得2018年度国家最高科学技术奖的哈尔滨工业大学刘永坦院士(右)和中国人民解放军陆军工程大学钱七虎院士(左)颁奖。  
新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京1月8日电(记者陈芳 吴晶)中共中央、国务院8日上午在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。习近平、李克强、王沪宁、韩正等党和国家领导人出席会议活动。习近平等为获奖代表颁奖。李克强代表党中央、国务院在大会上讲话。韩正主持大会。

上午10时30分,大会在雄壮的国歌声中开始。在热烈的掌声中,中

共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平首先向获得2018年度国家最高科学技术奖的哈尔滨工业大学刘永坦院士和中国人民解放军陆军工程大学钱七虎院士颁发奖章、证书,同他们热情握手表示祝贺,并请他们到主席台就座。随后,习近平等党和国家领导人同两位最高奖获得者一道,为获得国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学

技术进步奖和中华人民共和国国际科学技术合作奖的代表颁发证书。中共中央政治局常委、国务院总理李克强在讲话中代表党中央、国务院,向全体获奖人员表示热烈祝贺,向全国广大科技工作者致以崇高敬意,向参与和支持中国科技事业的外国专家表示衷心感谢。

李克强说,改革开放40年来,我国科技发展取得举世瞩目的伟大成

就,书写了科技发展史上的辉煌篇章。刚刚过去的一年,面对复杂严峻的国际形势和艰巨繁重的改革发展稳定任务,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国经济社会持续健康发展,科技创新再创佳绩,新动能持续快速增长。当前保持经济平稳运行、促进高质量发展,必须更好发挥创新引领作用。要以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,把握世界新一轮科技革命和产业变革大势,紧扣重要战略机遇新内涵,深入实施创新驱动发展战略,加快创新型国家和世界科技强国建设,不断增强经济创新力和竞争力。李克强说,要优化科技发展战略布局,调整优化重大科技项目,把基础研究摆在更加突出的位置,加大长期稳定支持,推动基础研究、应用研究和产业化融通发展,构建开

放、协同、高效的科研平台。要深化科技体制改革,创新科技投入政策和经费管理制度,扩大科研人员在技术路线选择、资金使用、成果转化等方面自主权,实行更加灵活多样的薪酬激励制度,弘扬科学家精神,严守科研伦理规范,加强科研诚信和学风建设,扎实实做事,不拘一格大胆使用青年人,把科技人员创新创造活力充分激发出来。下转第二版



1月8日,2018年度国家科学技术奖励大会在北京人民大会堂隆重举行。会前,党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁、韩正等会见获奖代表并同大家合影留念。  
新华社记者 谢环驰 摄

## 省委常委会召开扩大会议开展2018年度党委(党组)书记抓基层党建述职评议考核 创新提质推动新时代基层党建全面发展

陈豪主持并讲话 阮成发李江出席

本报讯(记者 田静 张寅 杨猛)1月8日,省委常委会召开扩大会议,开展2018年度州(市)党委书记、省直工委(党委)书记及部分省直单位党组书记,省属高校、国有企业党委书记抓基层党建述职评议考核。会议强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不忘初心、牢记使命,以改革创新精神推动新时代云南基层党建高质量发展,充分激活和彰显各级党组织的组织功能、组织优势、组织力量,为实现高质量跨越式发展提供坚强组织保证。

省委书记陈豪主持会议并讲话,省委副书记、省长阮成发,省委常委、省纪委书记王华元,省委常委、省委组织部部长陈豪出席。

今年的述职评议考核在省级层面实现了领域全覆盖,除16位州(市)党委书记、4位省直工委(党委)书记外,还有4位省直单位、省属高校、国有企业的党委书记(党组)书记参加述职,大家聚焦主责主业,讲成绩实事求是,找问题开门见山,谈打算具体实在。陈豪逐一点评,既充分肯定各地各部门抓基层党建工作成绩,也直言不讳指出存在的问题和不足,并就抓好基层党建、促进脱贫攻坚等重点工作提出整改要求。省委常委同志也提出了点评意见。

近年来,我省基层党建从抓推

进向抓提升再向抓巩固深入迈进,陈豪强调,抓好2019年基层党

建工作,各地各部门要紧紧围绕提升组织力,强化政治功能,以组织体系建设为重点,根据不同领域党组织功能定位和重点任务,推动城乡基层党建互促共进、各领域基层党建融合发展,同步抓好机构改革中的基层党建工作,推动基层党建全面进步、全面过硬。要以党支部规范化建设为牵引,贯彻执行好《中国共产党党支部工作条例(试行)》,健全完善党支部规范化建设标准体系,把党支部建设作为检验各级党组织书记履行第一责任和党建工作成效的基本标准,逐级压实责任,把全面从严治党落实到每个支部、每名党员。下转第二版

## 省纪委监委把讲政治的要求贯穿到履职全过程,充分体现政治机关的政治作用 旗帜鲜明讲政治 步履铿锵强监督

本报讯(记者 杨富东)“和建违反政治纪律和政治规矩,制造、散布、传播政治谣言;署名寄发公开信,发布不实言论,在政治上造成了严重不良影响……”近日,省纪委监委对红河哈尼族彝族自治州州委原常委、政法委书记和建等人违纪违法案情况进行了通报,再次释放了严明政治纪律和政治规矩的强烈信号。

旗帜鲜明讲政治是我们党作为马克思主义政党的根本要求。去年以来,在省委的坚强领导下,省纪委监委继续高举讲政治的大旗,把讲政治的要求贯穿到监督执纪问责和监督调查处置工作

的全过程,奋力推动全面从严治党向纵深发展。2018年,全省共查处违反政治纪律行为案件208件,处分249人。

把准政治机关的职责定位,省纪委监委坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,把坚决维护习近平总书记的核心地位、坚决维护党中央权威和集中统一领导作为工作的根本原则、目标取向、具体行动。一年来,省纪委监委联系实际学、持续跟进学、融会贯通学,努力在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神上作表率。下转第二版

## 抓牢机遇 迎难而上

——三论认真贯彻落实省委十届六次全会精神

本报评论员

善谋者因时而动,奋进者顺势而为。贯彻落实省委十届六次全会精神,推动云南经济社会高质量跨越式发展,要紧紧扣住重要战略机遇期的新内涵,学会抢抓和用好机遇,善于创造和转化机遇,迎难而上,努力化危为机、危中寻机,变压力为加快推动发展的强劲动力。

习近平总书记在中央经济工作会议上发表的重要讲话,深刻分析了当前国际国内形势,作出了我国发展的重要战略机遇期没有变的重要判断,要求我们牢牢抓住和全面用好加快经济结构优化升级带来的

新机遇、提升科技创新能力带来的新机遇、深化改革开放带来的新机遇、加快绿色发展带来的新机遇、参与全球经济治理体系变革带来的新机遇,这为我们做好当前和今后一个时期经济工作提供了重要遵循。

在新起点上,云南迎来了发展的重要战略机遇期,面临着产业变革和科技革命带来的“弯道超车”跨越发展机遇,加强生态环境保护带来绿色发展机遇,经济发展民生改善带来市场需求持续扩大的机遇,深化改革开放带来增强发展动力活力的机遇。同时,云南也正处于新型工

业化、信息化、城镇化、农业现代化加速推进阶段,综合交通、产业基础、资源条件、生态环境、改革创新等正逐步形成协同效应,内外统筹、双向开放的全面开放新格局正在加快形成,内在活力正在增强。加上国家各种重大战略深入实施,众多战略机遇交汇叠加,云南独特的区位优势、资源优势、开放优势正在转化为后发优势。我们要抓牢机遇,全力推进高质量跨越式发展。

我们也要清醒认识到,我省发展不平衡不充分的问题依然突出,

发展动力活力还不足,一些地方营商环境还不够优化等。解决这些问题,必须把云南发展放到重要战略机遇期中去分析、谋划,从世界看中国,从全局看局部,从未来看当下,坚定必胜信心,保持战略定力,牢牢把握经济工作的主动权。

机遇总是留给迎难而上的弄潮儿,机遇总是善待大胆开拓创新的先行者。尽管前进道路上有诸多困难,但只要我们坚持问题导向,抓住主要矛盾,不断增强改革开放创新意识,抢抓机遇、克难奋进,锲而不舍、驰而不息,就一定能够激发新的动力和活力,实现新目标,完成新任务。

## 树立公仆榜样 弘扬为民精神 ——云南省第六届人民满意的公务员、公务员集体评选工作回眸

本报记者 郎晶晶

日前,云南省第六届“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”评选工作圆满收官。省委、省政府决定,授予王海岗等15名同志“人民满意的公务员”称号;追授和先念、杨国喜2名同志“人民满意的公务员”称号;授予石林彝族自治县纪委监委等17个集体“人民满意的公务员集体”称号;给予张丽霞等20名同志“人民满意的公务员”称号;给予官渡区人民法院等19个集体“人民满意的公务员集体”称号。

第六届“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”评选工作自2017年9月启动以来,经历了启动部署、推荐初评、考察复

审、研究决定4个阶段,经过逐级推荐、层层审核,最终评选出了37名个人和36个集体,他们来自我省各行各业,素质过硬、代表广泛,有着感人的事迹、突出的业绩,他们树立了公仆榜样,弘扬了为民精神,是新时代公务员队伍的优秀代表,是全省广大公务员身边的先进典型。

高位统筹 层层推进  
评出人民满意的好公仆  
云南省“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”荣誉称号,是省委、省政府对公务员队伍的最高褒奖,评选表彰工作每5年开展一次。下转第四版